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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ “ΕΝΗΜΈΡΩΣΗ ΓΙΑ ΕΞΕΛΊΞΕΙΣ -
ΨΉΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΉΤΡΙΕΣ - ΕΝΈΡΓΕΙΕΣ
ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΏΝ”. [1]

Την  Παρασκευή  19  Ιουνίου  2020,  πραγματοποιήθηκε  η  5η  συνεδρίαση  του  Διοικητικού
Συμβουλίου  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας,  με  θέματα  της  ημερήσιας  διάταξης:  την  ενημέρωση
του  Δ.Σ.  για  τις  τρέχουσες  εξελίξεις,  τη  συζήτηση  επί  της  εγκατάστασης  αιολικών  πάρκων
στη  Στερεά  Ελλάδα και  την  προώθηση ορισμένων διευκολύνσεων προς  τους  πολίτες,  λόγω της
ειδικής  κατάστασης  που  έχει  δημιουργήσει  η  εμφάνιση  του  κορωνοϊού  COVID19.
Αρχικά  ο  Πρόεδρος,  κ.  Νίκος  Σουλιώτης  εξέφρασε  τη  χαρά  του  για  την  δια  ζώσης  συνεδρίαση
μετά  την  περίοδο  εφαρμογής  των  μέτρων  για  την  αποτροπή  της  εξάπλωσης  του  κορωνοϊού.
“Είμαι  πολύ  χαρούμενος  που  βρισκόμαστε  εκ  του  σύνεγγυς  μετά  από  μια  μακρά  περίοδο,  κατά
την  οποία  ωστόσο  συνεχίσαμε  την  ενεργή  συνεργασία  μας,  μέσω τηλεδιασκέψεων.
Βρισκόμαστε  σήμερα  εδώ τηρώντας  μεν  τα  απαραίτητα  μέτρα  και  τις  αποστάσεις  προστασίας,
με  τη  διάθεση  δε  να  “έρθουμε  κοντά”,  να  συνθέσουμε  απόψεις  και  να  λύσουμε  όσα
περισσότερα  θέματα  μπορούμε.  Για  μία  ακόμη  φορά  θέλω να  σταθώ στην  σημαντική  συμβολή
των  Δήμων  στην  αντιμετώπιση  της  δύσκολης  αυτής  κατάστασης  που  ζήσαμε  λόγω του  ιού.  Η
λειτουργία  μας  και  τα  αντανακλαστικά  μας  υπήρξαν  υποδειγματικά  και  σε  αυτό  συνέβαλλε  ο
άρτιος  συντονισμός  από  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  και  την  ΚΕΔΕ”,  τόνισε  ο  κ.  Σουλιώτης.
Στη  συνέχεια  ο  κ.  Πρόεδρος  ενημέρωσε  το  Σώμα  για  το  Πρόγραμμα  “Αντώνης  Τρίτσης”,  το
οποίο  θα  χρηματοδοτήσει  έργα  των Ο.Τ.Α.  ύψους  2,5  δις  ευρώ και  δώσει  τη  δυνατότητα  στους
Δήμους  να προγραμματίσουν παρεμβάσεις  που  θα καλυτερέψουν τη  ζωή των πολιτών.  Ωστόσο,
όπως  ο  ίδιος  επεσήμανε:  “αποτελεί  αγκάθι  η  υποστελέχωση  των  Δήμων”,  εκφράζοντας
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ταυτόχρονα  την  πεποίθηση  ότι  το  Υπουργείο  Εσωτερικών  και  ο  Πρωθυπουργός  θα  δώσουν
λύσεις  το  αμέσως  επόμενο  διάστημα.  Αναφέρθηκε  επίσης  στις  δεσμεύσεις  του  κ.  Μητσοτάκη
για  την  επίλυση,  εντός  του  καλοκαιριού,  δύο  σημαντικών  προβλημάτων,  που  ταλαιπωρούν  και
δυσχεραίνουν  το  έργο  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης.  Το  πρώτο  αφορά  στην  εξάλειψη  των
αστοχιών  και  της  γραφειοκρατίας  που  έχει  δημιουργήσει  ο  νόμος  σύναψης  δημοσίων
συμβάσεων  (Ν.  4412/2016)  και  το  δεύτερο  την  πλήρη  διάκριση  και  κατανομή  αρμοδιοτήτων
και  πόρων  μεταξύ  κράτους  και  των  δύο  βαθμών  αυτοδιοίκησης.  “Όταν  αντιμετωπιστούν  τα
δύο  αυτά  προβλήματα  οι  Δήμοι  πλέον  θα  μπορούν  να  κινηθούν  με  εντελώς  διαφορετικές
ταχύτητες  και  δυνατότητες  από  αυτές  που  έχουν  σήμερα”  τόνισε  ο  κ.  Σουλιώτης.
Στη  συνέχεια  λαμβάνοντας  τον  λόγο  ο  Αντιπρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  κ.  Γιώργος  Ψαθάς,  Δήμαρχος
Διρφύων  -  Μεσσαπίων,  αναφέρθηκε  στο  τεράστιο  πρόβλημα,  που  θα  δημιουργήσει  η
προωθούμενη  εγκατάσταση  ανεμογεννητριών  στο  όρος  Δίρφυς,  επισημαίνοντας  ότι  την  άποψη
αυτή  ασπάζεται  η  συντριπτική  πλειοψηφία  των  δημοτών  και  μάλιστα  έχει  ληφθεί,  σχετικά,
ομόφωνη  απόφαση  κατά  της  εγκατάστασης  αιολικών  πάρκων  από  το  Δημοτικό  τους
Συμβούλιο.  Το  Δ.Σ.  της  Π.Ε.Δ.  λαμβάνοντας  υπόψη  την  ομόθυμη  στάση  των  πολιτών  του
Δήμου  Διρφύων  -  Μεσσαπίων  τάχθηκε  ομόφωνα  κατά  της  εγκατάστασης  ανεμογεννητριών
στην  περιοχή  και  αποφάσισε  την  έκδοση  σχετικού  ψηφίσματος  στο  οποίο  θα  περιλαμβάνονται
επίσης  η  απαίτηση  για  αλλαγή  του  θεσμικού  πλαισίου  καθορισμού  ζωνών  εγκατάστασης
ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας  και  η  πρόβλεψη  αποφασιστικής  γνώμης  από  τα  οικεία
Δημοτικά  Συμβούλια,  δεδομένου  ότι  η  τοπική  αυτοδιοίκηση  είναι  ο  εγγύτερος  φορέας  στον
πολίτη.
Τέλος,  μετά  από  εισήγηση  του  Προέδρου,  κ.  Νίκου  Σουλιώτη  αποφασίστηκε  η  κατάθεση
αιτημάτων  στους  αρμόδιους  φορείς  για  την  παράταση  προθεσμίας  του  νόμου  περί
νομιμοποιήσεων  αυθαιρέτων,  της  δήλωσης  τετραγωνικών  μέτρων  ακινήτων  και  των  δηλώσεων
κτηματολογίου,  έως  το  τέλος  του  τρέχοντος  έτους,  λόγω των  ειδικών  καταστάσεων  που
επέφερε  η  πανδημία  του  κορωνοϊού.
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